

SZAKMAI BESZÁMOLÓ*Zsoltben.***Pályázati kiírás száma:** GVH VKK/1/2009.**Program elnevezése:** „Biztosítás és versenyjog” elnevezésű, a résztvevők számára ingyenes szakmai előadás/rendezvény megrendezése*TK
2010. Ok.
16.***A támogatási szerződés száma:** AL/880/2010**Kedvezményezett neve:** HVG-ORAC Lap- és Könyvkiadó Kft.**Szakmai felelős neve:** dr. Gábor Zsolt**A Program befejezésének határideje:** 2010. június 30.A beszámoló csak részeredményre vonatkozik:¹ □

1. **Ismertesse a Program megvalósításának menetét, írja le a végrehajtás egyes lépéseit és csatolja a végrehajtás során keletkezett fontosabb dokumentumokat! Sorolja fel a Program megvalósításában közreműködőket (a Kedvezményezett részéről vagy megbízása alapján)!**

Pályázatunkban „Biztosítás és versenyjog” címmel ingyenes szakmai előadás megrendezését vállaltuk.

A pozitív pályázati döntésről való értesítésünket követően azonnal megkezdtük a rendezvény szervezését. A helyszín és az időpont véglegesítésére a támogatási szerződés aláírását (2010.02.25.) követően került sor. A helyszín, az időpont, a végleges előadók, ill. előadás-tematikák ismeretében került sor a meghívók kiküldésére. A meghívók postai úton kerültek kiküldésre (a meghívó M/1. alatt csatolva), valamint e-mail útján is tájékoztatást adtunk a rendezvényről.

Az ingyenes rendezvényre 2010. március 31. napján került sor a Radisson SAS Béke Hotelben (1067 Budapest, Teréz krt. 43.), 39 fő részvételével. *→ ha van részvétel lista, kérjék csatolni*

Az ebéddel egybekötött rendezvényen az alábbi szakmai előadások kerültek megtartásra:

- 1 *Dr. Nagy Csongor István* (LL.M., Ph.D., egyetemi adjunktus, ügyvéd)
Kartelljogi kérdések a biztosítási szektorban
- 2 *Dr. Kiss Ferenc Kálmán* (ügyvéd, Magyar Biztosítók Szövetsége)
Versenyügyek a biztosítási szektorban
- 3 *Dr. Zavadnyik József* (versenytanácsstag, Gazdasági Versenyhivatal) *→ tájékoztató nem jött neki!*
Tisztességtelen kereskedelmi gyakorlatokról szóló törvény

Kedvezményezett részéről Verebes Krisztina és Király Ágnes munkavállalók vettek részt a szakmai előadás előkészítésében, ill. megrendezésében.

Az előadás résztvevői egy mappából, egy tollból, egy jegyzetömbből, valamint két előadás írásos összefoglalójából álló welcome csomagot kaptak. Az összefoglaló anyagot M/2. alatt mellékeljük.

¹ Amennyiben a szakmai beszámoló a Program valamely fázisában született részeredmény(ek) bemutatására szolgál, a beszámolót csak az adott részeredményre vonatkozóan kell értelemszerűen kitölteni.

2. Részletesen ismertesse és értékelje a Program eredményeit!

- szakmailag / tudományos szempontból

A szakmai rendezvény célja az volt, hogy bevezesse a biztosítási iparág képviselőit a versenyjogi szabályokba, ismertesse a versenyjog biztosítási szektorral kapcsolatos vonatkozásait, valamint segítségükre legyen az esetleges versenyjogi kockázatok (versenyjogilag aggályos helyzetek) felismerésében és kezelésében. Tekintettel arra, hogy a rendezvény igen sikeres volt, és a biztosítási szektor minden területéről érkeztek vendégek (biztosítótársaságok, alkuszcégek, a jogterülettel foglalkozó ügyvédi irodák, valamint pl. a MABISZ, ill. a PSZÁF), kijelenthető, hogy a rendezvény szakmai tudományos szempontból megvalósította a kitűzött célt. *> részvétel listát készült!*

A tematikus rendezvényen nem a verseny egésze, csupán a biztosítási iparág szempontjából releváns kérdések kerültek tárgyalásra. A jelenlévők többek között széleskörűen tájékozódhattak a tisztességtelen kereskedelmi gyakorlatokról szóló törvény rendelkezéseiről, így többek között a kereskedelmi gyakorlat és a kereskedelmi kommunikáció fogalmáról, az ezekkel szemben támasztott elvárásokról, a korábbi és az új szabályozásról, a fogyasztóról és a fogyasztói döntésről, a kereskedelmi gyakorlatok értékeléséről, az agresszív, megtévesztő és tisztességtelen kereskedelmi gyakorlatokkal, valamint a tárgykörben született versenytanácsi határozatokkal, és a GVH által kiszabott legmagasabb bírságokkal. Elemzésre kerültek továbbá a biztosítási szektor kartelljogi kérdései, így többek között az, hogy milyen hátrányos jogkövetkezményekkel járhat a versenyszabályok megsértése, a kartell fogalma és feltárásának módjai, ill. eszközei, valamint az, hogy milyen bizonytalanságokat rejt magában a versenyjogi szabályok értelmezése (pl. hogy a bejelentési rendszer megszűnésével a vállalkozásoknak maguknak kell értékelniük magatartásaikat), ill. hogy milyen „menedékek” léteznek a kartelljogi szabályok kapcsán (pl. csekély jelentőségű megállapodások, csoportmentességi rendeletek). Tárgyalásra kerültek továbbá a biztosítási szektorral kapcsolatos versenyügyek is.

- a pályázati célkitűzésekkel összefüggésben; újszerűség bemutatása

A GVH VKK – pályázati célkitűzésekben is megfogalmazott – egyik célja a versenykultúra fejlesztése. A GVH VKK a szakmai közélet fejlődéséhez való hozzájárulás egyik legfontosabb eszközének a szakmai rendezvények keretében történő ismeretátadást tartja. E körbe tökéletesen illeszkedik a megtartott szakmai rendezvény, melynek speciális tematikája – a versenyjog és a biztosítási szektor kapcsolata – álláspontunk szerint egyedülálló a hazai versenyjogi tárgyú rendezvények között, így gyakorlatilag az egyetlen fórum volt, ahol a biztosítási szakma képviselői megismerkedhettek az őket érintő versenyjogi szabályokkal, illetve versenyjogi kockázatokkal. A pályázati program így a fenti előadás megvalósításával hozzájárul a versenyjog és a versenypolitika, ill. az e területek kérdéseivel foglalkozó magyarországi tudományos és közélet fejlődéséhez, valamint elősegíti a versenykultúra fejlesztését és terjesztését, vagyis nagymértékben kapcsolódik a Versenykultúra Központ általános célkitűzéseinek megvalósításához.

- a továbbfejlesztés lehetőségei (pl. Program kiterjesztése, további kutatás, módosítás szükségessége)

A versenykultúra fejlesztéséhez álláspontunk szerint elengedhetetlen, hogy a versenyjog egészével kapcsolatos, általános jellegű szakmai rendezvények mellett speciálisabb tárgyú, más szakterületek versenyjogi vonatkozásait tárgyaló szakmai előadások is megrendezésre kerüljenek. E tekintetben a továbbfejlesztés lehetősége fennáll: egyrészt, a biztosítás és a versenyjog kapcsolata további szakmai előadások

tárgya lehet (hiszen egyetlen rendezvény értelemszerűen nem alkalmas a két jogterület kapcsolatának teljeskörű részletes elemzésére), másrészt, a rendezvény sikere igazolja, hogy a jogalkalmazói oldalon van igény az ilyen típusú (egy adott jogterület versenyjogi vonatkozásait elemző) rendezvények iránt, így hasonló rendezvények lennének tarthatóak más jogterületek versenyjogi vonatkozásai kapcsán is.

- az eredmények hasznosításának lehetőségei

A program legfontosabb eredménye, hogy a biztosítási szektor képviselői megismerkedhettek a terület legfontosabb versenyjogi vonatkozásaival, mely ismereteket az üzleti, jogi gyakorlatukba közvetlenül be tudják építeni, mely hozzájárul a területen fennálló verseny erősödéséhez, és a fogyasztók védelméhez.

3. **Sorolja fel, és mellékelten csatolja a Programmal (annak eredményeivel) összefüggésben született tanulmányokat, kiadványokat, publikációkat, előadásokat, stb.! A Program végrehajtása mennyiben segítette a Programban résztvevők tudományos előmenetelét?**

A szakmai rendezvény három előadója közül ketten (Dr. Zavodnyik József és Dr. Nagy Csongor István) előzetesen rendelkezésünkre bocsátották előadásuk írásos összefoglalóját, melyet a rendezvény résztvevői a rendezvény kezdetekor kézhezkaptak. Dr. Kiss Ferenc Kálmán előadásának vázlata még nem áll rendelkezésünkre, azt utólag fogjuk e-mail útján megküldeni a résztvevőknek. / pozitívum

A rendezvény vendégeinek tudományos előmenetelét a szakmai előadás nagyban elősegítette, hiszen a fentiek szerint, interaktív módon kaphattak tájékoztatást a versenyjog és a biztosítási szektor összefüggéseiről, mely ismeretanyag ebben a formában álláspontunk szerint máshol nem megszerezhető. A tapasztalatcsere továbbá igen hasznos lehet a rendezvény előadói számára is.

4. **Mutassa be, a Program megvalósítása mennyiben felel meg az eredeti szakmai tervnek (ütemezés, eredmények, esetleges eltérések indokai, különös tekintettel a támogatási szerződés módosítása nélkül végrehajtottakra)!**

A program megvalósítása során az eredeti szakmai tervhez képest egyetlen módosítás történt: sajnálatos módon az eredetileg tervezett egyik előadó, Dr. Kovács Zsolt végül mégsem tudta vállalni a rendezvényen való részvételt, így helyette Dr. Zavodnyik József tartott előadást. Egyebekben a program a vállalásnak megfelelően, határidőben teljesítésre került.

5. **Amennyiben rendelkezésre áll, csatolja a Program résztvevői / célcsoportja által készített értékelést!**

Jelenleg ilyen értékelés nem áll rendelkezésünkre.

Kelt: Budapest, 2010. április 15.

.....
dr. Gábor Zsolt
Szakmai felelős aláírása

.....
Kedvezményezett (képviselőjének)
cégszerű aláírása
ORAC
Bp- és Könyvkiadó Kft.
1137 Budapest, Radnóti u. 2.
AIFFEISEN: 12001008-00114487-00100008
Adószám: 10649321-2-41
Cégjegyzékszám: 01-09-908203